Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова

Олимпиада «Покори Воробьёвы горы» – 2010

Химия

Ответы к заданиям очного тура

Вариант – Нижний Новгород

1-1. Укажите число протонов, электронов и электронную конфигурацию атома кадмия.

Ответ: Cd: 48p, 48e, 1s22s22p63s23p64s23d104p64d105s2.

2-2. В колбе находится азот при атмосферном давлении и температуре 298 К. До какого давления нужно наполнить такую же колбу аргоном, чтобы массы газов стали равны?

Ответ: p = 0.70 атм.

3-4. Напишите уравнения реакций, соответствующих следующей схеме превращений.
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Ответ:
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4-2. Какие из перечисленных ниже веществ реагируют с KOH? Напишите уравнения пяти реакций и укажите условия их протекания. S, Al, Ba(NO3)2, C6H5CH3, C2H5Cl, CH3COOCH3.

Ответ:
1). 3 S + 6 KOH 
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 K2SO3 + 2 K2S + 3 H2O

2). 2 Al + 2 KOH + 6 H2O ( 2 K[Al(OH)4] + 3 H2(
3). C2H5Cl + KOH 
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 C2H5OH + KCl

4). C2H5Cl + KOH 
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 C2H4 + KCl + H2O

5). CH3COOCH3 + KOH 
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 CH3COOK + CH3OH

5-2. В сосуде объёмом 16 л находятся 4 моль CO и 2 моль H2O. При некоторой температуре в реакционной смеси установилось равновесие: CO (г) + H2O (г) ⇄ CO2 (г) + H2 (г). Константа равновесия при этой температуре равна 2. Вычислите число молей H2 (г) в равновесной смеси.

Ответ: n(H2 ) = 1.53 моль.

6-2. В разбавленной азотной кислоте растворили навеску цинка. При нагревании полученного раствора с избытком щёлочи выделился газ, который был использован для полного восстановления 16 г оксида железа (III). Определите массу цинка, растворённого в азотной кислоте.

Ответ: m(Zn) = 52 г.
7-3. Смесь сахарозы и глюкозы массой 7.02 г подвергли гидролизу. Для ацилирования продуктов гидролиза требуется на 2.6 г пропионового ангидрида больше, чем для ацилирования исходной смеси. Определите массу сахарозы и глюкозы.

Ответ: m(сахарозы) = 3.42 г, m(глюкозы) = 3.6 г.
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